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Па лац лёг кай ат ле ты кі 
на ўскра і не Мін ска пас ля 
рэ кан струк цыі ад крыў ся 
ў па чат ку 2016 го да. 
Са ма па са бе пля цоў ка мае 
ўні каль ную гіс то рыю, у яе 
сце нах пад кі раў ніц твам 
вя до ма га ганд боль на га трэ не ра 
Спар та ка Мі ра но ві ча вы рас лі 
восем алім пій скіх чэм пі ё наў. 
Ле ген дар ны мін скі СКА 
зда бы ваў там цяж кія, але яр кія 
пе ра мо гі на са мых прэ стыж ных 
еў ра пей скіх тур ні рах. 
Сён ня са ста рэнь ка га 
лёг ка ат ле тыч на га ма не жа 
Па лац спор ту «Уруч ча» 
пе ра тва рыў ся ў су час нае 
спар тыў нае збу да ван не.

Пля цоў ка ста ла ўні вер саль най, 
пры рэ кан струк цыі ак цэн ты зру шы лі 
на гуль ня выя ві ды спор ту, ця пер тут 
мож на пра во дзіць трэ ні роў кі і гуль ні 
па ганд бо ле, ва лей бо ле, бас кет бо-
ле, мі ні-фут бо ле і на ват бад мін то не. 
На мес цы лёг ка ат ле тыч ных да ро жак 
з'я ві лі ся тры бу ны, раз лі ча ныя на 
3000 мес цаў.

— Па лац зроб ле ны вель мі якас на 
і ад па вя дае ўсім між на род ным па-
тра ба ван ням. На сён няш ні мо мант 
у ім ужо пра ве дзе ны шэ раг буй ных 
спа бор ніц тваў су свет на га маш та бу, 
вод гу кі мы атры ма лі са мыя ста ноў-
чыя, — рас каз вае пер шы на мес нік 
стар шы ні Спар тыў на га ка мі тэ-
та Уз бро е ных Сіл Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь Кі рыл ЧУП РЫС. — Па лац 
укам плек та ва ны вы дат най трэ на-
жор най за лай, ёсць ад наў лен чы 
цэнтр, ад дзел спар тыў най ме ды цы-
ны, які асна шча ны са мым пе ра да-
вым аб ста ля ван нем.

Аб' ект уклю чае ў ся бе тры асноў-
ныя пля цоў кі: га лоў ная арэ на і яшчэ 
дзве трэ ні ро вач ныя за лы, ад на з 
якіх мае кам форт ную тры бу ну для 
300 гле да чоў. Усе пля цоў кі аб ста ля-
ва ны ў ад па вед нас ці з па тра ба ван-
ня мі без бар' ер на га ася род дзя, якое 
да зва ляе лю дзям з аб ме жа ва ны мі 
маг чы мас ця мі ка рыс тац ца па слу га-
мі комп лек су не за леж на ад чы ёй-не-
будзь да па мо гі і ак тыў на ўдзель ні чаць 
у спар тыў ных ме ра пры ем ствах.

Па якіх ві дах спор ту пры ме спа бор-
ніц твы па лац ва Уруч чы ў 2019 го дзе 
яшчэ невя до ма, але Кі рыл Ле а ні да віч 
ад зна чае, што яны га то выя ства рыць 
кам форт ныя ўмо вы для прад стаў ні коў 
бок са, бад мін то на, ба раць бы, дзю до і 
спарт сме наў ін шых ві даў. У па ла ца ўжо 
ёсць пэў ны во пыт пра вя дзен ня між на-
род ных спа бор ніц тваў. На прык лад, як-

раз ця пер там пра хо дзяць гуль ні мі ні-
фут боль най Лі гі чэм пі ё наў, а праз ты-
дзень спарт комп лекс  «Уруч ча» пры ме 
ўжо матч ганд боль на га Куб ка ЕГФ.

Ка лі Па лац спор ту ўжо га то вы, то 
страл ко вы комп лекс імя Ці ма шэн-
кі толь кі збі ра ец ца ад чы ніць свае 
дзве ры для ама та раў спор ту. Ён быў 
па бу да ва ны ў 1971 го дзе і на зва ны 
імем вя лі ка га ча ла ве ка — Мар ша ла 
Са вец ка га Са ю за Ся мё на Кан стан ці-
на ві ча Ці ма шэн кі, двой чы Ге роя Са-
вец ка га Са ю за. У сце нах комп лек су 
вы рас ла вя ліз ная коль касць бе ла рус-
кіх страл коў.

— У ар мей ска га спор ту ба га тыя 
тра ды цыі, на ўсіх буй ных страл ко вых 
спа бор ніц твах (Алім пій скіх гуль нях, 
чэм пі я на тах све ту і Еў ро пы) прад-

стаў ле ны на шы спарт сме ны — Ігар 
Ба сін скі і Сяр гей Мар ты наў — пры-
зё ры Алім пі яд і су свет ных пер шын-
стваў. Ця пер з'я ві ла ся но вая пле я да 
ма ла дых ар мей скіх страл коў — гэ та 
Ві таль Буб но віч і Юрый Шчар ба цэ віч, 
якія рэ гу ляр на пры во зяць ме да лі з 
між на род ных спа бор ніц тваў, — рас-
каз вае Кі рыл Чуп рыс.

За раз страл ко вы комп лекс на рэ-
кан струк цыі, ра бо ты на аб' ек це па ча-
лі ся сё ле та ў лю тым. Пла ну ец ца па бу-
да ваць но вы кор пус, дзе раз мес цяц-
ца ча ты ры ці ры: тры за кры та га ты пу, 
адзін — на паў ад кры та га. Пра ду гле-
джа ны па мяш кан ні для спарт сме наў, 
трэ нер ска га скла ду і ад мі ніст ра цый-
на га пер са на лу. Асоб ныя пля цоў кі 
аб ста лю юць для страль бы з лу ка і 
пей нтбо ла.

— Штурш ком для рэ кан струк цыі 
па слу жы ла пра вя дзен не ў Бе ла ру сі 

ІІ Еў ра пей скіх гуль няў. Больш маш-
таб ных страл ко вых аб' ек таў у нас у 
кра і не ня ма. Ва Уруч чы мож на пра-
во дзіць ад на ча со ва спа бор ніц твы ў 
ад кры тых і ў за кры тых па мяш кан-
нях, — ад зна чае пер шы на мес нік 
стар шы ні Спар тыў на га ка мі тэ та Уз-
бро е ных Сіл.

Пер ша па чат ко ва пла на ва ла ся, што 
аб' ект бу дзе ўве дзе ны ў экс плу а та-
цыю ў ліс та па дзе на ступ на га го да, але 
тэр мі ны пе ра гле дзе лі і пе ра нес лі на 
ве ра сень 2018-га. Гэ та ро біц ца для 
та го, каб у аб ноў ле ным страл ко вым 
комп лек се яшчэ да Еў ра пей скіх гуль-
няў пра вес ці буй ны тур нір і, так ска-
заць, аб ка таць аб' ект.

Для гле да чоў, якія прый дуць па на-
зі раць за спа бор ніц тва мі па страль-
бе, пра ду гле джа ны кам форт нае 

раз мя шчэн не на тры бу нах (у тым 

лі ку для лю дзей з аб ме жа ва ны-

мі маг чы мас ця мі будуць зроб ле ны 

ліф ты і пан ду сы) і зруч ная пар коў ка. 

З да па мо гай су час на га аб ста ля-

ван ня ін фар ма цыя з мі шэ няў бу дзе 

вы во дзіц ца на вя лі кія ма ні то ры, каб 

ба лель шчы кі маг лі адсочваць вы ні кі 

ў рэ жы ме ан лайн.

Кі рыл Ле а ні да віч ад зна чае, што аб'-

ект бу ду ец ца не толь кі для Еў ра гуль-

няў, і да і пас ля іх ён бу дзе ак тыў на 

вы ка рыс тоў вац ца.

— Срод кі, якія ўклад ва юц ца ў рэ-

кан струк цыю, ін вес ту юц ца ў раз віц цё 

ку ля вой страль бы і спар тыў на-ма са-

ва га ру ху. 50-мет ро вы цір ужо ўве-

дзе ны ў экс плу а та цыю, там пра во-

дзяц ца ву чэб на-трэ ні ро вач ныя збо ры 

на цы я наль най ка ман ды, трэ ні ру юц ца 

так са ма страл кі, якія прад стаў ля юць 

кра і ну на спа бор ніц твах па ва ен ным і 

су час ным пя ці бор'і.

У да лей шым у страл ко вым комп-

лек се імя Ці ма шэн кі бу дуць пра во дзіц-

ца не толь кі збо ры, але і спа бор ніц-

твы рэс пуб лі кан ска га і еў ра пей ска га 

маш та бу. Гэ так жа ён па ды хо дзіць для 

пра вя дзен ня чэм пі я на ту све ту па ку-

ля вой страль бе ся род вай скоў цаў. На 

ба зе комп лек су бу дзе ство ра на спар-

тыў ная дзі ця ча-юнац кая шко ла, якая 

ста не доб рай да па мо гай для на цы я-

наль най ка ман ды.

Ка рыс тац ца па слу га мі ці ра і Па ла-
ца спор ту «Уруч ча» мо гуць і звы чай-
ныя мін ча не, спе цы яль на для гэ та га ў 
страл ко вым комп лек се бу дзе ство ра-
на пля цоў ка для гуль ні ў пей нтбол, а 
ў па ла цы ўжо функ цы я ну юць за ня ткі 
па фіт не се, са ўны і ама тар скія ўро кі 
гуль ні ў бад мін тон



Экс прэс-на ві ныЭкс прэс-на ві ны  

АПОШ НЯЯ БІТ ВА
У што тыд нё вым спар тыў ным агля дзе «Звяз ды» рас каз-
ва ем пра да маш ні матч на шых фут ба ліс таў у ад бо ры на 
чэм пі я нат све ту і сён няш нюю гуль ню ў Па ры жы. А так-
са ма пад во дзім вы ні кі вы ступ лен ня ганд боль ных прад-
стаў ні коў кра і ны на тур ні рах у Еў ро пе.

1. У за ключ ным ту ры ад бо рач на га тур ні ру чэм пі я на ту 
све ту — 2018 сён ня збор ная Бе ла ру сі згу ляе ў Па ры жы з 
фран цу за мі. Бал га ры вы сту пяць у гас цях у Люк сем бур га, га-
ланд цы пры муць на сва ім по лі шве даў.

На га да ем, на ша фут боль ная збор ная ў су бо ту прай гра ла 
ка ман дзе Ні дэр лан даў — 1:3. Ад зна чым, што з роз ных пры чын 
у мат чы з га ланд ца мі не змаг лі пры няць удзел Па вел Са віц кі і 
Мі ха іл Гар дзяй чук.

Адзі ным го лам у 
бе ла ру саў на 55-й 
хві лі не ад зна чыў ся 
Мак сім Ва ладзь ко. 
У га ланд цаў вы зна-
чы лі ся Дэ ві Прэ пер, 
Ар' ен Ра бэн і Мэм фіс 
Дэ пай.

— Тро хі ска ва ны 
атры маў ся пер шы 
тайм, са пер нік ва-
ло даў мя чом, да во-
дзі ла ся аба ра няц ца. 
А вось дру гі тайм 
атры маў ся ня дрэн-
ны. Шмат васт ры ні, 
шмат па ды хо даў да 
штраф ной. Шка да, што да стат ко ва спрэч нае ра шэн не суд дзі пры-
вя ло да па ра жэн ня, — ад зна чыў пас ля мат ча га лоў ны трэ нер 
збор най Ігар КРЫ ВУ ШЭН КА. — Хлоп цы ад чу ва юць, што яны 
гу ля лі ў гэ тым мат чы. Пры му сі лі са пер ні ка аба ра няц ца, нер ва вац-
ца. Гэ та па він на на даць упэў не нас ці ў мат чы з фран цу за мі.

— Усё ж та кі мы не да маг лі ся ста ноў ча га вы ні ку. Мэ тай бы-
ло як мі ні мум не са сту піць. Тым больш гу ля лі до ма. Так, нам 
су праць ста яў гранд, ад нак мы вы хо дзі лі на по ле з за лі мі та вым 
на стро ем і ста ві лі са бе кан крэт ную мэ ту: узяць ач кі, — пра ка-
мен та ваў су стрэ чу аба рон ца бе ла ру саў Сяр гей ПА ЛІ ЦЭ ВІЧ.

У ін шых су бот ніх су стрэ чах ква лі фі ка цый най гру пы А збор ная 
Фран цыі ў Са фіі адо ле ла Бал га рыю 1:0, а ў Стак голь ме шве ды 
раз гра мі лі фут ба ліс таў Люк сем бур га — 8:0.

Тур нір нае ста но ві шча пас ля 9 ту раў: Фран цыя — 20 ач коў 
(роз ні ца мя чоў — 16—5), Шве цыя — 19 (26—7), Ні дэр лан ды — 
16 (19—12), Бал га рыя — 12 (13—18), Бе ла русь — 5 (5—19), 
Люк сем бург — 5 (7—25).

2. Дзю да іст Дзміт рый Мінь коў за ва я ваў за ла ты ме-
даль на эта пе Гран-пры ў Таш кен це з пры за вым фон дам 
$100 тыс. У пер шай су тыч цы Дзміт рый (ва га вая ка тэ го рыя — 
66 кг) атры маў пе ра мо гу чыс тым кід ком над спарт сме нам з 
Ка зах ста на, а на ступ ны па яды нак эфект на вый граў у прад стаў-
ні ка Бель гіі. У спа бор ніц тве за вы хад у фі нал бе ла рус ака заў ся 
мац ней шы за ўзбек ска га дзю да іс та. У су тыч цы за за ла тую 
ўзна га ро ду Дзміт рый МІНЬ КОЎ адо леў ат ле та з Ман го ліі. Дру-
гую ўзнагароду ў скарбонку прынёс Ягор ВАРАПАЕЎ. Ён стаў 
бронзавым прызёрам.

За 14 кам плек таў уз на га род зма га лі ся больш за 200 спарт-
сме наў з 29 кра ін.

3. Мін скі «Бу даў нік» за ва я ваў Су пер ку бак Бе ла ру сі па 
ва лей бо ле ся род муж чын скіх ка манд, абы граў шы на сва ёй 
пля цоў цы чэм пі ё на кра і ны са лі гор скі «Шах цёр» — 3:1 (25:15, 
25:23, 23:25, 25:18).

Ад зна чым, што са лі гор скі клуб ча кае дэ бют у ква лі фі ка цыі 
Лі гі чэм пі ё наў. 18 каст рыч ні ка ка ман да на вы ез дзе згу ляе з 
«Ма ка бі» з Тэль-Аві ва, па яды нак у ад каз ад бу дзец ца 22 каст-
рыч ні ка на пля цоў цы Па ла ца спор ту «Уруч ча». Мін скі «Бу даў нік» 
у снеж ні стар туе ў Куб ку вы клі ку ЕКВ, у якім да мог ся са ма га 
знач на га пос пе ху для бе ла рус кіх клу баў і дай шоў да паў фі на лу 
тур ні ру ў 2015 го дзе.

4. Брэсц кі ганд боль ны клуб імя Мяш ко ва ў чац вёр тым 
ту ры Лі гі чэм пі ё наў на вы ез дзе пе ра мог дац кі «Оль барг». 
Пер шую па ло ву су стрэ чы за са бой па кі ну лі гас па да ры пля цоў-
кі — 11:10, ад нак «мяш коў цы» да 40-й хві лі ны мат ча ўжо вя лі 
з роз ні цай у ча ты ры мя чы. Вы нік су стрэ чы — 23:20 на ка рысць 
бе ла рус ка га клу ба.

14 каст рыч ні ка на вы ез дзе брас таў ча не бу дуць су праць-
стаяць «Цэ ле».

5. Ганд ба ліс ты мінск ага СКА па спя хо ва пра вя лі пер шы 
матч 2-га ква лі фі ка цый на га раў нда ро зыг ры шу Куб ка ЕГФ 
су праць «Бу ха рэс та». Ві цэ-чэм пі ё ны Бе ла ру сі за вяр шы лі пер-
шую па ло ву гуль ні ўні чыю з роў ным лі кам 14:14, а пас ля пе ра пын-
ку згу ля лі яшчэ мац ней, да біў шы ся пе ра мо гі з лі кам 30:26.

Зва рот ны па яды нак за вы хад у 3-і ад бо рач ны круг па да-
печ ныя Іга ра Па пру гі пра вя дуць 15 каст рыч ні ка на пля цоў цы 
мінск ага Па ла ца спор ту «Уруч ча».

6. Бе ла рус кі спе цы я ліст 
Эду ард За нка вец пры зна ча-
ны га лоў ным трэ не рам бра-
ціс лаў ска га «Сло ва на». 48-га-
до вы на стаў нік змя ніў у сла вац-
кай ка ман дзе 58-га до ва га чэ ха 
Мі ла ша Ржы гу, які трэ ні ра ваў 
«Сло ван» з 2015 го да. Ра ней 
Эду ард За нка вец уз на чаль ваў 
«Ба рыс» з Аста ны і збор ную Ка зах ста на. У 2010—2011 га дах ён 
быў га лоў ным трэ не рам на цы я наль най збор най Бе ла ру сі
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